

# 近8.7亿!“两节”零售餐饮消费旺

昨天,记者从常州市商务局了解到,中秋国庆假期,常州全市消费市场总体平稳有序,复苏态势显著。

据统计,常州市商务局重点监测的48家大中型零售/餐饮企业、9家城市综合体今年中秋国庆假期预计共实现销售86880.35万元,同比增长16.1%,较2019年同期增长48.2%。凌家塘批发市场假期实现销售额105189.1万元,同比增长27.16%,较2019年同期增长53.41%。

常商轩 张敏

## 主题活动助推消费市场升温

凌家塘农批市场是常州全市保供的“压舱石”。为保障节日期间市民菜篮子供应,相关部门积极指导市场加大节前货源组织、加强食品安全责任意识宣传、主动做好价格监测。

根据市场反馈,预计节日期间市场日交易量在1.3万吨以上,其

中蔬菜日供应量保持在6000吨左右,果品近1500吨、水产品1300吨,粮油副食品等其他农产品4000吨以上,有效保障了全市居民日期间的供应需求。

围绕“苏新消费·金秋惠购”主题,聚焦“吃、住、行、游、购、娱”六大要素,常州持续推进“龙城嗨购节”主题促消费活动,深入推进江苏省启动绿色节能家电促消费专项活动,以两亿元财政补贴推动消费,常州相关销售企业在补贴的基础上叠加大力度折扣,进一步推动假期市场消费回补和潜力释放。

青果巷历史文化街区开展“秋日美好生活节”——2023年江苏省老字号“三进三促”常州站活动。现场沉浸式国潮苏字号市集、特色文艺演出、主题打卡、互动体验、展销展示等多元元素场景为一体,吸引了大批市民游客前来感受老字号的传承创新和匠心技艺。

## 文旅市场消费潜力不容小觑

结合消费形势和特点,常州打出“真金白银”多领域组合拳,助

力节日重点消费领域持续升温。

为进一步擦亮常州“新能源之都”城市名片,常州市商务局持续开展了常州市新能源汽车购置补贴发放活动。截至目前,有超2万人次申报审核通过,共发放补贴超9500万元,预计带动近47亿元的新能源汽车消费。

假期里,以“新能源 新车展 新消费”为主题的西太湖(秋季)国际车展吸引了国内外50多个汽车品牌、近千台新车参展。据统计,车展举办5天吸引超8万人流,成交近2500台,销售额超4亿元,有利带动全市汽车销售加快复苏。

此外,假期里文旅市场活动多彩缤纷。常州奥林匹克体育中心举办 INNERSECT?NUTS 潮流嘉年华,从穿着、潮玩、视觉、听觉全方位为年轻人带来一场声势浩大的潮流文化盛宴。嬉戏谷举办2023第七届常州太湖湾音乐节,一众实力歌手及乐队组合引爆龙城文旅市场。本届太湖湾音乐节预计吸引乐迷超10万人,68.7%为省外乐迷,音乐节带动周边景点、酒店、交通等效益预计实现收入约2.8亿元。

## 交通重点工程假期不“打烊”

中秋国庆“双节”期间,常州交通重点工程施工现场处处是建设者们忙碌的身影,他们坚守一线,抢时间、赶进度,力争项目建设及各项交付工作快速推进,用大干快干奏响节日最美的旋律。

在中交一公局集团常泰南接线CT-CZ1标项目125m挂篮施工现场,工人们紧张地进行着焊接、吊装等工作。双节假期是右幅挂篮合龙的关键时期。为确保此次合龙施工稳妥安全,项目部在节前成立了专项行动小组,确保安全高效完成任务。

在中交路桥建设有限公司常泰长江大桥南接线CT-CZ2标项目建设现场,施工人员正在紧张地忙碌着,有条不紊地进行着补料、测量、找平等细节工序。施工现场生产负责人来历介绍说:“目前,项目已完成整体路基施工进度的98%,正在全力推进剩余路基及附属工程施工。”

据悉,在常泰长江大桥南接线项目上,732名建设者坚守工地,



常泰南接线施工现场 通讯员供图

抓紧施工赶进度。目前,常泰长江大桥南接线项目路基填筑及桥梁下部结构已基本完成,正全面推进梁板安装、挂篮悬浇以及桥面系等桥梁工程、路基防护工程和水稳底基层、基层施工。

在魏村枢纽扩容改建工程现场,200余名建设者奋战在施工一线,点焊护栏、防腐喷漆,忙得汗流浃背。目前,魏村枢纽扩容改建

工程完成水下工程交工质量核验,船闸已具备通水条件,预计11月整体交工验收,预计12月通航。

此外,在常泰长江大桥工地上,近400名员工放弃与家人团聚,坚守一线,有序推进大桥建设。在芜申线溧阳城区段航道整治工程施工现场,全体人员坚守施工一线,奋力抢抓施工黄金期,掀起施工大干热潮。 邓文君 王颖佳 葛小林

## 月底前乘高铁到金坛可免费游5大景区

# 有人花38元买张火车票就玩遍金坛

10月6日,现代快报记者自常州市金坛区采访获悉,自该区为迎接高铁时代的到来,推出一大波旅游惠民政策,月底前乘高铁到金坛,可凭当日车票及身份证件,享受3日内5家景区免费游玩一次。而在中秋、国庆假日期间,有人只花了38元的车票钱就看遍金坛风景。

许耀 宋体佳

根据优惠政策,自沪宁沿江铁路金坛站开通之日起至10月31日,到达金坛站的游客持本人当日车票(纸质凭证)和身份证件可享

受3日内东方盐湖城、茅山森林世界、花谷奇缘、茅山金牛洞和一号农场·萌动乐园等5家景区大门票各一次免费入园。今年中秋国庆假期,到金坛探亲的刘女士只花38元买了张南京南到金坛的高铁票,不但看了亲戚,还免费游玩了金坛境内多个景区,她感到非常开心。

此外,自今年11月1日至12月31日,到达金坛站的游客持本人当日车票(纸质凭证)和身份证件可享受3日内东方盐湖城、茅山森林世界、花谷奇缘、茅山金牛洞和一号农场·萌动乐园等5家景区各一次大门票市挂牌价5折优惠。

另外,从9月29日(中秋节)起

至12月31日到金坛的游客可免费乘公交。在“常享游乐享常州总入口”及“携程平台”订购酒店住宿、景区门票、演唱会或音乐节门票、到达常州的机票火车票等的外地游客,根据短信或站内信息提示,按流程登记即可获取免费公交车乘车码及免费地铁票兑换码。也可在“常享游乐享常州总入口”或“文旅常州”下方菜单“免费交通”页面中登记个人信息和订单信息,申领公共交通免费福利。坐公交时在“常享游小程序”和“携程App”上打开二维码展示页面,就能在公交车上扫码乘车。免费乘公交的二维码在有效期内可无限次、多人使用。

## “东席漫读”阅享会 纪玲妹教授漫谈中秋文化

9月28日下午,“东席漫读”阅享会常州经开区品牌阅读分享第九场活动在横林秋白书苑举行,本期阅享会邀请了江苏省地域文化研究会副会长、江苏省季子文化研究会副会长、常州市唐荆川研究会副会长、河海大学教授纪玲妹教授,与市民分享“天涯共此时——中秋文化漫谈”讲座。本次活动由常州经开区新时代文明实践中心指导,常州经开区党群工作部主办,横林镇人民政府、现代快报协办。

活动现场,横林镇总工会主席陆尧,横林镇团委副书记姚卓雄、横林镇妇联主席王芳冰共同擦亮“新槐抱”。“新槐抱”是横林镇总工会以工会服务亮点与区域文化特点相融合为基础,紧紧围绕经济社会高质量发展主旋律,紧扣广大职工群众“急难愁盼”和美好生活需求,综合运用公共品牌创建模式,创新打造的工会服务品牌,并提出工会服务矩阵实现品牌建设引领工会高质量发展的创新理念。

据了解,横林工会服务品牌主标识以一张可爱的笑脸融合了

“人、工会、爱心、微笑、纽带、海洋”等元素,寓意着工会是党联系职工群众的桥梁和纽带,始终把职工群众对美好生活的向往作为奋斗目标。

在阅读分享环节,纪玲妹教授结合中外神话故事,介绍了中秋节的由来,并向大家讲述了相关的中秋习俗。“中秋祭月、赏月、走月、观潮,吃月饼、赏桂花、喝桂花酒,燃灯等都是传统的习俗。此外,中秋节期间,除了月饼,我们还有很多江南美食可以品尝,比如菱角,糖芋头、大闸蟹等等。”纪教授说。纪玲妹还与现场听众共同赏析了中秋诗词,为大家带来了一场精神文化大餐。

近年来,常州市经开区不断完善全民阅读公共服务体系,积极动员全社会力量参与全民阅读活动,阅读品牌效应进一步彰显,阅读阵地名气进一步打响,“多读书、读好书、善读书”氛围日渐浓郁,全民阅读理念深入人心,阅读已成为全体市民的行动自觉和文化时尚。

陆文杰

## 警心护苗,严守旅馆业保护阵地

常州公安机关严格督促旅馆落实接待未成年人“五必须”,对旅馆、网约房违规接待未成年人入住坚持“零容忍”,做到发现一起、查处一起。记者从常州警方获悉,从今年7月开始,常州公安机关结合中小学生出行住宿集中的特点,核查未成年人入住旅馆可疑情况580余次,帮助找回离家出走等情况未成年人15名,查处违规接待未成年人入住的旅馆17家。

据介绍,广大旅馆、网约房等住宿场所经营者和从业人员要担负起未成年人保护的责任和义务,坚守底线,严格落实接待未成年人入住旅馆“五必须”要求:即必须询问同住人员身份关系等情况,并记录备案;必须立即向公安机关报告可疑情况,并及时联系未成年人的父母或者其他监护人,同时采取相应安全保护措施;必须查验入住未成年人身份,并如实登记报送相关信息;必须询问未成年人父母或者其他监护人的联系方式,并记录备案;必须加强安全巡查和访客管理,预防针对未成年人的不法侵害。

今年8月下旬,一名16岁男孩

与父母吵架后离家出走,入住宾馆时,宾馆负责人登记身份信息发现男孩是未成年人并明显感觉到其情绪低落,而且其不愿透露父母联系方式。这名负责人立即向属地派出所报告。派出所值班民警赶到现场,耐心劝导男孩。男孩父亲到场后,对民警和宾馆负责人的热心帮助表示衷心感谢。

7月上旬,新北公安分局三井派出所民警在某电竞酒店例行检查时,发现该酒店一房间有3名男孩正在玩网络游戏,查询发现这3名男孩都是未成年人且该酒店未实名登记直接帮他们办理了入住。经询问得知,该3名男孩都是同学关系,正值暑假放假,就想着找一家电竞酒店能够一起长时间打游戏。民警随后对他们进行了批评教育并带回派出所,通知家属分别带回家。

该酒店前期因未落实实名登记制度,被公安机关予以行政处罚。另外,根据《中华人民共和国未成年人保护法》相关规定,公安机关对该酒店此次违法违规经营行为处责令停业整顿20日并处3万元的罚款。

荆轩 葛小林

## 首届青少年现场书法展示活动举行

9月29日上午,常州举行“舞墨龙城·礼伴成长”首届青少年现场书法展示活动,本次活动旨在引导广大青少年传承红色基因,守护文化根脉,厚植家国情怀,尚德崇礼向善,挥毫成长风采。来自全市的259所中小学积极组织,选拔出708名选手,在常州市第三中学、常州市钟楼区第二实验小学、溧阳市,共设三个分场(五个场次)进行现场书法创作展示活动。

陆文杰